Subiecte si bareme - OLIMPIDA INTERDISCIPLINARA TEHNOLOGII SI CONCURS PE MESERII


CONCURSUL PE MESERII – DOMENIUL MECANIC

MESERIA : MECANIC IN INDUSTRIA CONSTRUCTIILOR DE MASINI
REALIZATORI :  Prof ing PELIGRAD MARIA – Gr Sc “PUSCAS TIVADAR”
                                 Prof ing NASTASE GHEORGHE – Gr Sc Constructii Montaj Targoviste

                                 Prof ing TANCOV EMIL – Gr Sc Naval Giurgiu

SUBIECTE  - PROBA PRACTICA 

Sa se execute piesa filetata pentru fixare , conform desenului .                                                    90 puncte

Unitati de competenta urmarite :

· organizarea locului de munca

· respectarea configuratiei si a dimensiunilor

· aplicarea si respectarea NTSM si PSI
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Obs.  Cele doua gauri (3 si (4 sunt strapunse .

         Rugozitatea suprafetelor : 6,3 (m

         Material : OL 37

Nota : se acorda 10 puncte din oficiu

Timp de lucru : 120 minute
SUBIECTE – PROBA SCRISA 
Toate  subiectele  sunt  obligatorii.  Se  acorda  10  puncte  din  oficiu.

Timpul  efectiv  de  lucru  este  de  3  ore

Subiectul  I                                                                                                                           20  puncte
Scrieti  pe  foaia  de  concurs  litera  corespunzatoare  raspunsului  corect. 

1.Materialul de ungere solid folosit pentru diminuarea frecării este:
a) diluant;

b) ulei;

c) unsoare;

d) petrol. 

2. Fusurile arborilor se recondiţionează prin:

a) cromare dură;

b) strunjire fină, fără bucşare;

c) cositorire;

d) broşare

3.  Evazarea se întrebuinţează la:

a) piese tubulare;

b) biele;

c) roţi dinţate;

d)  bile

4.  Mecanismul bielă-manivelă se compune din:

a) volant – bolţ – piston – manivelă;

b) bielă – manivelă – piston;

c) cilindru – bielă – manivelă;

d) piston – bolţ – bielă – fus maneton
5. Deteriorarea danturii se manifestă prin:

a) luciul dinţilor;

b) uzura flancurilor;

c) alungirea  dintilor

d) îngroşarea dinţilor.

6.  Conductele  se  degreseaza  cu:     

a)  apa

b)  soluţii alcaline calde

c)  benzină

e) ulei

7.  Rulmenţii pot fi demontaţi  prin:

a) manşon cu ţeavă

b) lovire cu ciocanul

c) lovire cu dornul

d) lovire cu pumnul

8.  Ungerea rulmenţilor se face prin:

a) grunduire

b) rotirea lentă într-o baie de ulei

c) spumare

d) depresiune
9.  Bobinajele motoarelor se curăţă cu ajutorul:

a)  unei perii de sârmă

b)  unei  pânze de sac moale

c)  unei perii moi

d) sablării

10. Reparaţia accidentală Ra se execută:

a) periodic

b) planificat

c) funcţionarea maşinii se întrerupe brusc

d) o dată pe an
11. Deformarea plastică se caracterizează prin:

a)  grosimea totală a materialului deformat

b) gradul de deformare

c) presiunea specifică

d) temperatura

12. Refularea se poate aplica pentru:

a) reconditionarea  arborilor

b) recondiţionarea unor roţi dinţate

c) mărirea plasticitati.

d) mărirea lungimii
13. În foarte multe situaţii din exploatarea pompelor uzarea poate fi:

a) mecanică

b) chimică

c) combinată

d) electrică

14.  Transportul roţilor dinţate se face:

a) prin  rostogolire

b) cu suporturi prevăzute cu cepuri pentru aşezare

c) cu prisme

d) cu colţare

15.  Ghidajele longitudinale ale maşinilor unelte se recondiţionează prin:

a) pilire

b) strunjire

c) rectificare
d) mortezare

16. Lavetele folosite pentru şters piesele spălate sunt confecţionate din:

a) bumbac;

b) fire de relon;

c) in;

d) iută.

17. Lagarele  cu  alunecare  de  tip  bucsa  se  centreaza  in  corp  cu

      a)  stifturi

      b)  pene  longitudinale.

      c)  prezoane.

      d)  nituri

18. Superfinisarea cilindrilor se realizează prin:

a) strunjire fină;

b) lustruirecu  panza  abraziva;

c) honuire;

d) pilire  de  finisare

19. Îndrumarea şi controlul ungerii se realizează folosind:

a) planul de operaţii;

b) fişa de ungere;

c) fişa tehnologică;

d) fişa de protecţia muncii.

20.Pompa  cu  roti  dintate  executa  operatia  de :

      a) aspiratie – refulare.

      b) filtrare.

      c) decantare.

      d) reconditionare.
Subiectul  II                                                                                                                       35  puncte

Subiectul  II .1                                                                                15  puncte

      Scrieţi pe foaia de concurs cifra corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera A, dacă apreciaţi că enunţul este adevărat şi litera F, dacă apreciaţi că răspunsul este fals.

1. Punctul de solidificare a uleiului reprezintă temperatura la care uleiul curge în mod vizibil.

2. Un rulment care are joc va fi supus recondiţionării.

3. Încovoierea arborilor cotiţi se produce datorită momentului de torsiune

                     4.   Uleiurile se aleg tinand seama de frecare

5    Conductele  fisurate  sau  crapate  pot  fi  reparate  prin  metalizare.

6. Reconditionarea  prin  cromare  se  aplica  pieselor  executate  din  otel.

Subiectul  II.  2                                                                          12  puncte

Asociati  in  mod  logic  fiecare  termen  din  coloana  A  cu  un  termen  din  coloana  B

	Coloana  A
	Coloana  B

	1. Fus  arbore.
	a. Strunjire  la  cota  de  reparatie.

	2. Reconditionare  prin  bucsare
	b. Strat  de  flux.

	3. Rezervor.
	c. Planificata.

	4. Reparatie.
	d. Grad  de  deformare.

	5. Sudura.
	e. Depunere  strat  de  crom.

	6. Deformare  plastica.
	f. Cositorire.

	
	g. Cromare.


Subiectul  II.  3                                                                          11  puncte

Se dă schema pompei cu piston cu simplu efect. 
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1. Precizaţi, pe foaia de concurs, elementele componente numerotate de la 1 la 6.

2. Descrieţi principiul de funcţionare  la  aspiratie  si  refulare.

Subiectul  III                                                                35  puncte

Sa  se  descrie  tehnologia  de  reparare  a  angrenajelor  melcate  prin  indepartarea  coroanei  dintate

 -sa se  motiveze  necesitatea  repararii  si  nu  inlocuirii

 -succesiunea  operatiilor  de  reparare

 -sa  se  reprezinte  grafic  roata  reparata 

Notă: 
Toate subiectele sunt obligatorii.


Timp de lucru efectiv: 3 ore.


Se acordă 10 puncte din oficiu.
MESERIA : LACATUS CONSTRUCTII METALICE SI UTILAJ TEHNOLOGIC
REALIZATORI : Prof ing VASILE NICOLAI – ISJ BUZAU

                                Prof ing CEAUCA DIACONESCU MONICA – Gr Sc ELECTROPUTERE    

                                                                                                                                                  CRAIOVA
                                Prof ing COSTESCU ANA – Colegiul Tehnic TOMIS CONSTANTA

SUBIECTE  - PROBA PRACTICA
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Executati piesele conjugate din desenele de mai sus , tinand cont ca aceste piese se asambleaza impreuna. 
Notă : 
Timpul  efectiv de lucru este de 3 ore.


Se acordă 10 puncte din oficiu.

SUBIECTE -  PROBA SCRISA
Subiectul I. 







20 puncte

I.1. Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect:  10 puncte

I.1.1.  Schimbatoarele de caldura sunt: 



a. aparate destinate transmiterii caldurii de la un agent termic mai cald la un agent termic mai putin cald



b. aparate ce mentin temperatura constanta



c. aparate ce impiedica transferul de caldura
I.1.2. Flansele asigura legatura intre:


a. fund si capac


b. roti dintate


c. tronsoane de conducte

I.1.3. Bosajele se utilizeaza in locul:


a. capacului


b. racordului cu flanse


c. suruburilor

I.1.4. Procedeul de fabricare a corpului rezervorului cu perete gros este:


a. nituire


b. forjarea


c. extrudarea

I.1.5. Efectul sedimentarii sau filtrarii, in campul de forte centrifuge, este centrifugarea. Aceasta operatie are ca scop:


a. ridicarea stabilitatii


b. accelerarea filtrarii


c. cresterea fortei centrifuge

I.1.6. In schimbatoarele de caldura, placile tubulare se realizeaza din:



a. azbest



b. cupru



c. otel


I.1.7. Materialul de etansare utilizat pentru constructia unui utilaj tehnologic este:



a. otel



b. azbest



c. titan


I.1.8. Imbinarea tevilor la schimbatoarele de caldura tubulare se realizeaza prin operatia de:



a. forjare



b. sudare



c. trefilare


I.1.9. Operaţia de agitare cât şi cea de amestecare se poate efectua:

                  a. manual sau mecanic

                  b. hidraulic

                  c. pneumatic

I.1.10. Gazul purificat din separatorul centrifugal este evacuat pe la partea:



a. inferioara



b. superioara



c. laterala
I.2. Scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre cifrele din coloana A si literele corespunzatoare din coloana B:     





                                                10 puncte
	Coloana A
	Coloana B

	1. schimbatorul de caldura
	a. servesc la controlul si curatirea interiorului recipientului

	2. cazanul cu abur
	b. amestecarea lichidelor sau a lichidelor cu solidele

	3. cutiile de etansare
	c. transforma apa in abur sub presiunea caldurii

	4. gurile de vizitare
	d. transmit caldura de la agentul termic mai cald la agentul termic mai putin cald

	5. agitatorul
	e. impiedica pierderile de lichid sau de gaze sub presiune
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Subiectul II. 







30 puncte

  II.1. Schimbatoarele de caldura  se clasifica dupa :                                           12 puncte

                        a.  directia de deplasare a agentilor termici 

                        b. materialul din care se executa

               Enumerati tipurile de schimbatoare de caldura clasificate dupa criteriile de mai sus.

  II.2. Enumerati principalele 6 operatii din tehnologia de asamblare a unui fascicul tubular.      

                                                                                                                                     18 puncte

   Subiectul III                                                                                                                             40 puncte

                III.1 In figura alaturata  este reprezentat  ciclonul (separatorul 

               de praf prin centrifugare)                                                                                                                                                                                                                                                                                               

                                                                                     20puncte   

                                         III.1.1. Precizati rolul ciclonului.

  III.1.2. Denumiti partile componente ale ciclonului.

                              III.1.3. Descrieti traseul gazului si fenomenele care  

                                  se  produc in interiorul ciclonului.

 III.1.4. Denumiti forta a carei actiune duce la marirea   vitezei        sedimentare a  particulelor
 III.2. Se da rezervorul de forma cilindrica cu raza bazei R= 10 m si generatoarea G= 20m. Sa se calculeze:                                                                                                                                                                                                                                                                                    

                                                                                                                                      20punct
 III.2.1. Elementele desfasuratei acestui cilindru
 III.2.2. Aria laterala a rezervorului.
MESERIA : MECANIC AUTO
REALIZATORI :  Prof  ing  BARBALAU GEORGETA – Gr Sc “DACIA”   BUCURESTI

                                Prof  ing  TUICA GEORGETA – Gr Sc “G . BIBESCU” – CRAIOVA

                                Prof  ing   FEJER ARPAD – Gr Sc ARTE si MESERII BRASOV

SUBIECT -PROBA PRACTICA

Tema: Înlocuirea garniturilor (placutelor) de fricţiune ale frânei cu disc deschisa la autoturismul Dacia

Cerinte:

- organizarea locului de munca

- respectarea procesului tehnologic

- aplicarea si respectarea NTSM si PSI

Timp de lucru 30 minute

Se acorda din oficiu 10 p

 SUBIECTE - PROBA SCRISA 

    Subiectul I.                                                                                                                            14 puncte. 

Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect:

1. Diferenţialul are rolul de:

        a)  diferenţia vitezele unghiulare ale roţilor punţii nemotoare;

        b)  diferenţia vitezele unghiulare ale roţilor punţii motoare;

        c)  diferenţia vitezele unghiulare ale arborilor primar şi secundar la cutiile de viteze cu trei arbori;

        d)  diferenţia vitezele unghiulare ale arborelui cotit şi arborelui de distribuţie.

2. Volumul maxim al gazelor din cilindru este când pistonul se află:

a) la punctul mort exterior (p.m.e.);

b) la punctul mort interior (p.m.i.);

c) la jumătatea distanţei dintre p.m e.. şi p.m.i.;

d) la începutul cursei de admisiune.

 3. Care din urmatoarele defecte  pot duce la aparitia unei spume galbene pe joja de ulei a motorului :

a) decalibrarea jicloarelor;





 

       b) intepenirea clapetei de soc in pozitie inchis;

c) arderea garniturii de chiulasa; 

d) functionarea motorului cu amestec sarac. 

4. Arborele secundar al cutiei de viteze cu trei arbori este poziţionat:

a) coaxial cu arborele primar;

b) coaxial cu arborele intermediar;

c) la intrarea în cutia de viteze;

d) paralel cu arborele primar.

5. .Blocarea termostatului in pozitia “deschis “ duce la :

         

a) supraincalzirea motorului 

b) motorul “nu poate atinge” temperatura de regim

c) supraturarea motorului 

d) lichidul de racire ajunge la temperatura de fierbere 

6.  Arborele primar al cutiei de viteze este antrenat de:

    a) Discul de presiune;

    b) Discul condus;

    c) Carcasa ambreiajului;

    d) Pârghiile de debreiere.

7. Evacuarea liberă a gazelor arse din cilindrii motorului în 4 timpi se face datorită :

a) diferenţei de presiune dintre presiunea din cilindru şi mediul înconjurător;

b) deschiderii simultane a ambelor supape;

c) deschiderii numai a supapei de admisie;

d) deplasării pistonului în cilindru.
II. Transcrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare fiecarui enunt si notati in dreptul ei litera A daca apreciati ca enuntul este adevarat si litera F daca apreciati ca enuntul este fals.

1 pompa de ulei asigura circulatia sub presiune a uleiului in instalatia de ungere;

2 La cutiile de viteze cu trei arbori, arborii primar şi secundar se rotesc în acelaşi sens.

3 regulatorul centrifugal de avans modifica avansul la aprindere in functie de depresiunea din colectorul de admisiune;

4 arderea  garniturii de chiulasa determina scaderea puterii motorului

5 unghiul de fugă asigură rularea divergentă a roţilor de direcţie.                            10 puncte

SUBIECTUL III- 

Prezentaţi pe foaia de concurs asocierea dintre elementele din coloana A şi dispozitivele/sistemele/instalaţiile din care fac parte, evidenţiate în coloana B.


A 




B

1.bobina de inductie 
                    a.  instalaţia de alimentare;

2.carburator 


      b.  instalaţia de aprindere 

3. etrier                

                    c.  sistemul de direcţie

                                                                d.  sistemul de frânare.                                              6 puncte

IV. Precizati denumirile elementelor cu numerotate cu 2, 3, 4, 7, 10 componente din desenul de mai jos si stabiliti care este rolul acestora.
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30 puncte
V. Realizaţi un eseu cu tema „Ambreiajul mecanic monodisc simplu cu arc  central tip diafragmă” în care să evidenţiaţi:

a)  Două funcţiuni;

b)  Trei elemente ale părţii conducătoare;

c)  Două elemente ale părţii conduse;

d)  Funcţionarea ambreiajului în poziţia cuplat.                                           30 puncte


Timpul de lucru este de trei ore. Se acordă 10 puncte din oficiu.

MESERIA : MECANIC AGRICOL
REALIZATORI : Prof ing  VASILOAICA EUGENIA – COL NAT AGR  “ CAROL I” SLATINA 

                                Prof ing   TATARAN CARMEN – Gr Sc “ GH. LAZAR” BAIA MARE
SUBIECT PROBA PRACTICA
   REGLAREA JOCULUI TERMIC LA MOTORUL D-110

PUNCTAJ MAXIM: 100 de puncte

Notă:  Timpul de lucru este de 30 min.

Se va realiza reglarea jocului termic la supapele a doi cilindri precizaţi de către comisie.

Se acordă 10 puncte din oficiu.

Nota finală se obţine împărţind punctajul la 10.

SUBIECTE  - PROBA SCRISA
             SUBIECTUL I                   




Total punctaj : 14

Scrieti pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect:

1.In ce pozitie trebuie sa fie maneta distribuitorului hidraulic, cand tractorul lucreaza in 

  agregat cu utilajele agricole ce trebuie sa copieze denivelarile solului:

a. pozitia coborat;

b. pozitia neutra;

c. pozitia ridicare;

d. pozitia flotant.

2. Unul din reglajele masinilor pentru semanat cereale paioase este :

a. reglarea distantei intre brazdare;

b. reglarea distantei intre cuiburi;

c. reglarea intinderii curelei de la exhaustor;

d. reglarea distantei intre tuberculi pe rand.

3. Reglarea normei de ingrasamant la masina M.A-3,5  se face prin modificarea:

a.   vitezei transportorului;

b.   vitezei de deplasare a tractorului;

c.   presiunii de lucru;

d.   pozitiei paletelor de pe disc.

4. Pornirea electrica se face cu ajutorul :

a. bujiei;

b. demarorului;

c. manivelei;

d. motorului termic auxiliar.

5. Marirea aderentei rotilor motoare cu solul se face prin:

a. folosirea anvelopelor cu uzura rapida;

b. modificarea greutatii aderente a tractorului;

c. folosirea pneurilor cu latime mica;

d. folosirea rotilor cu zabrele cu diametru mai mare decat al pneului.

6. Termostatul se monteaza pe circuitul intre :

a. motor si transmisie;

b. motor si radiator;

c. motor si rezervorul de combustibil;

d. motor si filtrul de aer.

7. In cadrul operatiilor zilnice de intretinere este necesar sa se execute:

a. verificarea nivelului uleiului din carterul motorului;

b. schimbarea uleiului din motor;

c. punerea la punct a distributiei;

d. verificarea pompei de injectie.
SUBIECTUL II






Total punctaj: 10


Cititi cu atentie afirmatiile de mai jos.In cazul in care apreciati ca afirmatia este adevarata,incercuiti litera A, daca apreciati ca afirmatia este falsa incercuiti litera F.

1. A. F. Schimbarea vitezei de deplasare a tractorului a tractorului U-650 M se realizeaza cu ambreiajul cuplat.

2. A. F. Daca nivelul electrolitului din bateria de acumulatoare scade, completarea se face cu acid sulfuric.

3. A. F. Sistemul de alimentare al motorului D-110 are pompa de injectie in linie.

4. A. F. In timpul admisiei, pistonul se deplaseaza de la punctul mort exterior la punctul mort interior.

5. A. F. Deschiderea supapelor de admisie si evacuare se face prin intermediul camelor, iar inchiderea sub presiunea arcurilor.

SUBIECTUL III





Total punctaj: 6


In coloana A sunt enumerate defectiunile care pot sa apara in blocul motor, iar in coloana B sunt metodele de reparare. Scrieti pe foaia de concurs asocierile dintre cifrele din coloana A si literele din coloana B.

     Coloana A 







Coloana B

       1. fisurarea blocului motor




a .refiletare

       2 deformarea suprafetei de asam-

blare cu chiulasa




              b. rectificare plana

       3. uzura gaurilor filetate



              c. sudura oxiacetilenica.

SUBIECTUL IV






Total punctaj                 30              

 1.Enumerati trei avantaje pe care le prezinta motorul cu aprindere prin compresie  fata de motorul cu aprindere prin scanteie. Scrieti-le pe liniile trasate mai jos:

     a……………………………………………………………………………………..

                   b………………………………………………………………………………………..

     c……………………………………………………………………………………….

2. Scrieti pe liniile trasate in dreptul cifrelor de identificare, denumirea partilor componente ale trupitei reprezentata in schema de mai jos:
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1………………….





2………………….

3…………………..

4……………………





5……………………

6…………………….

7…………………….

3. Stabiliti si descrieti metoda de arat  a unei suprafete de 6 hectare comasata care se ara cu      agregatul U-650+PP4-30.Metoda trebuie adaptata pentru a rezulta santuri si coame, stiindu-se ca suprafata este proprietatea comuna a trei frati (avand fiecare cate doua  hectare). 

  Reprezentati schematic  metoda de arat.

SUBIECTUL V                                                                     Total punctaj                30

Se da schema de mai jos:

a. Recunoasteti masina din desen;

b. Identificati partile componente din schema;

c. Explicati procesul de lucru al masinii.
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Nota:   Timpul de lucru este de trei ore.


Toate subiectele sunt obligatorii, se acorda 10 puncte din oficiu
MESERIA :  STRUNGAR

REALIZATORI : Prof ing LAZAR TEODOR – GR SC IND TRANSP CAI FERATE – TIMISOARA
                                Prof  ing  LEMNARU MINODORA – GR SC “ V . SAV “ ROMAN

                                Prof ing HRITULEAG IOAN – GR SC CONSTRUCTII DE MASINI – BOTOSANI

SUBIECTE PROBA PRACTICA
          Executati piesa reprezentata in desenul de mai jos.
[image: image14.png]



         NOTA :Organizarea locului de munca-10punct           
   


Respectarea configuratiei piesei si a dimensiunilor – 70 puncte 



                       Aplicarea NTSM- 10 puncte  
           Se acordă 10 puncte din oficiu.

           Timp de lucru, 90 minute.
SUBIECTE – PROBA SCRISA  

Subiectul I 

I. Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect.

1. Aşchiile continue se obţin la prelucrarea:

a) materiale fragile;

b) oţeluri moi;
c) materiale dure şi semidure.
2. Care ste cea mai productivă metodă de executare a filetelor triunghiulare la producţia de serie mare:

a) cu cuţit pentru filetat normal;

b) cu cuţit pieptene;

c) cu trei cuţite prevăzute cu plăcuţe din carburi metalice.

3. Burghiele de centrare sunt utilizate la:

a) prelucrarea găurilor adânci;

b) operaţii pregătitoare ale unor piese de tip arbori;

c) la executarea găurilor străpunse.

4. La prelucrarea filetului exterior cu un cuţit pieptene – disc, sensul filetului sculei trebuie să fie:

a) acelaşi cu cel al piesei;

b) invers celui de pe piesă;

c) nu are importanţă sensul filetului sculei.

5. După poziţia axei de rotaţie a arborelui principal al maşinii strungurile pot fi:

a) orizontale şi longitudinale:

b) verticala şi transversale;

c) orizontale şi verticale.

6. În funcţie de poziţia axei capului revolver strungurile revolver pot fi:

a) strunguri cu un montant;

b) strunguri cu disc portsculă;

c) strungul cu comandă program.

7. Filetarea cu tarodul se execută la:

a) filetarea parţială a găurilor;

b) filete trapezoidale;

c) filete triunghiulare exterioare.

8. Unghiurile de atac principal şi secundar influenţează:

a) rugozitatea;

b) forma aşchiilor;

c) rezistenţa piesei.
9) După poziţia tăişului principal cuţitele pot fi:


a) cuţite de colţ;


b) cuţite pe stânga şi pe dreapta;


c) cuţite încovoiate.

10) Timpul de deservire organizatoric este timpul afectat pentru:


a) reglarea sculelor la cotă;


b) curăţirea şi ungerea utilajului;


c) prinderea şi desprinderea fabricatului.

11. Pe strungurile carusel se pot executa operaţii de:


a) strunjire interioară;

b) suprafeţe de revoluţie;


c) honuire, lustruire, răzuire.

12. Pentru controlul pieselor de tip arbore se folosesc:


a) calibre tampon;


b) calibre tampon netede;


c) calibre potcoavă.

13. Controlul alezajelor conice se poate face:


a) prin metoda celor două bile;


b) cu mijloace de control universale;


c) cu calibre tampon netede duble.

14. Relaţia de calcul a turaţiei la operaţia de strunjire este:


a) 
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c) 
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15. Dispozitivul utilizat pentru prinderea, centrarea şi fixarea semifabricatelor de tipul ,,coturilor , vanelor” pe strungul normal este:




a) mandrina cu bucşă elastică;




b) menghină cu fălci paralele;




c) colţarul de prindere.



16. Funcţiunile de conducere a maşinilor unelte automate sunt de:




a) schimbarea sculei;




b) orientarea şi fixarea piesei;




c) de control.



17. Pe strungurile de copiat se prelucrează frecvent:




a) dinţii frezelor disc profilate;




b) arbori în trepte;




c) canal de pană.



18. Prinderea semifabricatului sub formă de bară, prelucrat pe strungurile revolver se realizează:




a) pe mandrine cu bucşe elastice mobile;




b) între vârfurile de antrenare;




c) în universal.



19. Cum prindeţi un arbore de lungime mare în vererea prelucrării pe strung:

a) în universal şi în vârful păpuşii mobile;




b) între vârfuri;




c) între vârfuri şi la mijloc în lunetă.
20. Care este cea mai economică metodă pentru executarea unui filet trapezoidal cu două începuturi? 

a) cu ajutorul roţilor de schimb;




b) prin utilizarea unei flanşe de antrenare cu diviziuni;




c)  cu ajutorul a două cuţite aşezate unul lângă altul la jumătate de pas.


Subiectul II 

1. Enumeraţi metodele de prelucrare prin strunjire a suprafeţelor conice.

2. Descrieţi mijloacele de verificare a alezajelor cilindrice şi conice.

3. Care sunt factorii în funcţie de care se aleg parametrii regimului de aşchiere.

4. Denumiţi părţile componente ale strungului normal (paralelel) din figura de mai jos şi mişcările care se realizează în timpul prelucrărilor.

[image: image15.jpg]1=





Subiectul III


Cerinţe:

–    definiţi norma tehnică de timp;

· scrieţi relaţia de calcul a normei tehnice de timp şi unitatea de măsură;

· definiţi timpii din componenţa normei tehnice de timp şi scrieţi relaţiile de calcul ale acestora;

· precizaţi activităţile desfăşurate în cadrul fiecărui timp definit;

Notă: Se acordă 10 puncte din oficiu
Timp de lucru, 3 (trei) ore.

MESERIA:  SUDOR

REALIZATORI : PROF ING PAUL LILIANA – GR SC “SF PANTELIMON” – BUCURESTI

                               PROF ING CHERECHES DAN – COL THE “I D LAZARESCU” CUGIR

                               PROF ING SANDRU CARMEN – GR SC IND “PANAIT ISTRATI” BRAILA

SUBIECTE -PROBA PRACTICA

Sa se sudeze cele 3 table si bucata de teava conform desenului de executie folosind urmatoarele procedee de sudare

· pentru sudurile de colt procedeul cu electrod invelit

· pentru sudura cap la cap procedeul MIG

               Cerinte

-    Alegerea regimului de sudare specific

· Respectarea etapelor porcesului de executie

· Autocontrolul continuu si final privind calitatea executiei

Toate subiectele sunt obligatorii.

Timp de lucru 30 minute

Se acordă 10 puncte din oficiu.
 TOTAL: 100 puncte
SUBIECTE - PROBA SCRISA

Subiectul I






10x2 puncte=20 puncte

Scrie pe foaia de concurs litera corespunzatoare raspunsului corect:

1. Sudura cu pasi pierduti este o varianta a procedeului:

a) Sudarea in baie de zgura

b) Sudarea cu arc electric in apa

c) Sudarea in linie

d) Sudarea cu plasma

2. Arcul electric se amorseaza:

a) Prin frecarea usoara  capului electrodului de piesa

b) Prin pendularea electrodului

c) Prin apasarea electrodului pe piesa

d) Prin lovirea repetata a piesei cu capatul electrodului

3. Electrodul nefuzibil este confectionat din:otel

a) wolfram

b) cupru

c) fonta

4. Materialele organice combustibile se afla in invelisul:

a) Titanic

b) Bazic

c) Celulozic

d) Acid

5. Materialul de baza folosit la sudare este:

a)
 Materialul supus operatiei de sudare

b)
 Materialul care se topeste in urma procesului de sudare

c)
 Materialul provenit prin topirea materialului de adaos

d) 
Cusatura sudata.

6.  La sudarea prin rezistenţă electrică în puncte un regim dur de sudare implică:

a) 
curent mare , timp mare de sudare

b)  curent mare , timp scurt de sudare

c) 
curent mic , timp mare de sudare

d) 
curent mic , timp scurt de sudare

       7.  Supapa de siguranţă de la generatorul de acetilenă are următorul rol :

a) reglează presiunea O2
b) reglează presiunea C2H2
 c) opreşte întoarcerea flăcării în suflai

 d) opreşte întoarcerea flăcării în generator
8. Pentru a suda două table cap la cap cu grosimea de 2 mm avem la dispoziţie doar un electrod învelit cu D=4mm. Care va fi poziţia optimă a electrodului pentru a nu găuri tablele.



a)



b)



c)



d)

       9. Controlul cu radiatii este o metoda de control:

a) distructiv

b) nedistructiv

c) preventiv

d) al etanseitatii

10. Defectele interioare ale sudurilor sunt:

a) craterele

b) strapungerile

c) suflurile

d) crestaturi  marginale

Subiectul II.







30 puncte

II. 1.  


5x1 p=5 puncte

Scrieţi pe foia de concurs asocierile dintre cifrele din coloana A si literele corespunzatoare din coloana B.



Coloana A




Coloana B

1 Curentul de sudare




a)
V


2 Tensiunea de sudare



b)
m/s2
 

3 Viteza de sudare




c)
A

4 Timpul de sudare




d)
Kg

5 Frecvenţa curentului de sudare


e)
m/s










f)
s

g)
Hz

h)
W

 II. 2.   
                                                                        


5x1 p=5 puncte
Scrieţi pe foia de concurs asocierile dintre cifrele din coloana A si literele corespunzatoare din coloana B.

Coloana A (simbolizare rost de sudare)
Coloana B (tip de rost de sudare)


1.
I



a)



2.
Y



b)



3.
X



c)



4.
V



d)

.










5.
 K



e)











f)

II.3. .  


10x2p=20 puncte
 Transcrieti pe foaia de concurs cifra corespunzatoare fiecarui enunt si notati in dreptul ei litera A daca apreciati ca enuntul este adevarat sau F daca apreciati raspunsul ca fiind fals.

	1 (2p)
Temperatura maximă a flăcării oxiacetilenice este de ~10000C din motive de protecţia muncii.

	2 (2p)
Amorsarea arcului la sudarea cu electrod învelit se face cu o sursă de înaltă tensiune.

	3 (2p)
CO2 este un gaz inert folosit la sudarea MIG.

	4 (2p)
La sudarea MAG sârma electrod este adusă în baie automat de pe o bobină.

	5 (2p)
La sudarea sub flux, fluxul are rolul să stingă arcul electric.

	6 (2p)
Amorsarea arcului la sudarea WIG se face prin ciocănirea electrodului de W de piesă

	7 (2p) Învelişul electrodului protejază  baia metalică.

	8 (2p)
La sudarea prin frecare îmbinarea se realizează datorită frecării dintre piese şi a presiunii ridicate din zonă.

	9. (2p) Sudarea fontei cenusi nu se poate realiza decat prin sudare la cald utilizand vergele din fonta.

10. (2p) Sudarea in linie este un procedeu de sudare electrica fara presiune.


Subiectul III








40 puncte
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1. Identificati procedeul de sudare din figura urmatoare

2. Explicati principiul de functionare

3. Identificati partile componente ale instalatiei de sudare

4. Enumerati minim 4 avantaje ale procedeului.

                     MESERIA: TINICHIGIU- VOPSITOR AUTO
REALIZATORI : PROF ING RUSE ALEXANDRU – GR SC de ARTE si MESERII – CALARASI

                                PROF ING NICOLA LELIOARA – GR SC AGRICOL DABULENI

                                PROF ING CERNEA IULIAN – GR SC C M „DACIA” PITESTI
                 SUBIECTE SI BAREME DE EVALUARE – PROBA PRACTICA
LUCRAREA: REPARAREA ARIPII  FAŢĂ PRIN ÎNDREPTARE ŞI PETICIRE 
	NR. CR.
	UNITATEA DE COMPETENŢĂ-

OBIECTIVE URMĂRITE
	Punctaj maxim
	Ev. 1
	Ev.

2
	Punctaj 

realizat
	Nota finala
	Obs.

	A.
	Competenţe de cunoaştere

· Identifică şi evaluează felul şi cuantumul deformaţiilor apărute în aripa faţă

· Întocmeşte varianta optimă de proces tehnologic, stabilind ordinea operaţiilor

· Alege şi verifică sculele şi dispozitivele necesare reparării aripei faţă

· Enumeră N.T.S. specifice


	4

2

2

2
	
	
	
	
	

	B.
	Competenţele de execuţie:

· Amenajează ergonomic locul de muncă

· Execută operaţia de reparare a deformaţiei şi realizează sudarea

· Utilizează S.D.V uri  adecvate 

· Aplică varianta optimă de proces tehnologic potrivit condiţiilor de lucru

· Aplică normele de calitate specifice operaţiunilor

· Respectă timpul procesului tehnologic N.T.S.M. şi P.S.I.
	5

25

10

15

5

10
	
	
	
	
	

	C.
	Competenţe sociale:

· Se adaptează la condiţiile oferite de locul de muncă

· Observă defecţiunile şi ia decizii optime de remediere

· Este capabil să argumenteze soluţia tehnică aleasă
	4

3

3
	
	
	
	
	

	
	Punctaj
	90
	
	
	
	
	

	
	Puntaj oficiu
	10
	10
	10
	
	
	

	
	TOTAL PUNCTAJ:
	100
	
	
	
	
	


Notă: 

-     timpul efectiv de ecutare al lucrarii constituie un criteriul de departajare a candidatilor in   

      clasamentul final al concursului, la medii egale

· timpul de lucru este de 15 minute
REPARAREA SEGMENTULUI  DE ARIPĂ FAŢĂ PRIN ÎNLOCUIREA UNEI PORŢIUNI

	NR. CRT.
	OBIECTIVE  URMĂRITE /

COMPETENŢE


	Punctaj maxim
	Ev. 1
	Ev.

2
	Punctaj 

realizat
	Nota finala
	Obs.

	A.
	Competenţe de cunoaştere

· Identifică şi evaluează felul şi cuantumul deformaţiilor apărute în aripa faţă

· Întocmeşte varianta optimă de proces tehnologic, stabilind ordinea operaţiilor

· Alege şi verifică sculele şi dispozitivele necesare reparării aripei faţă

Obiective urmarite:

     Organizarea locului de muncă:

· Amenajeaza ergonomic locul de muncă şi recunoaşte instrumentele şi echipamentele pt executarea lucrării

· organizează păstrează ordinea, curăţenia şi se adaptează la condiţiile locului de muncă

	5

7

5

5

3
	
	
	
	
	

	B.
	Obiective urmarite:

· Execută operaţia de reparare a deformaţiei şi realizează sudarea

· Utilizează S.D.V.-uri  adecvate 

· Aplică varianta optimă de proces tehnologic potrivit condiţiilor de lucru

· Aplică normele de calitate specifice operaţiunilor

· Respectă timpul procesului tehnologic N.T.S.M. şi P.S.I.

· Demontarea-înlocuirea-montarea subansamblurilor

	25

10

5

5

5

5
	
	
	
	
	

	C.
	Aplicarea şi respectarea N.T.S.M. şi P.S.I.

-se aplică normele de tehnica securităţii muncii, prevenirea şi stingerea incendiilor

-se adaptează la condiţiile specifice şi la situaţiile limită
	5

5
	
	
	
	
	

	
	Punctaj
	90
	
	
	
	
	

	
	Puntaj oficiu
	10
	10
	10
	
	
	

	
	TOTAL PUNCTAJ:
	100
	
	
	
	
	


Notă: 

-     timpul efectiv de ecutare al lucrarii constituie un criteriul de departajare a candidatilor in   

      clasamentul final al concursului, la medii egale

· timpul de lucru este de 15 minute                                                                                                                                    
 REGLAJUL PORTIEREI STÂNGA SPATE ŞI AL ÎNCHIZĂTORII ACESTEIA 
	NR. CRT.
	UNITATEA DE COMPETENŢĂ-

COMPETENŢE URMĂRITE
	Punctaj 

maxim
	Ev.1
	Ev.2
	Punctaj

Obti nut
	Nota obti nuta
	Obs.

	A.
	Competenţe de cunoaştere

· Alege şi verifică sculele şi dispozitivele necesare reglării portierei stânga spate

· Enumeră N.T.S. specifice


	5

5
	
	
	
	
	

	B.
	Competenţele de execuţie:

· Amenajează ergonomic locul de muncă

· Execută operaţia de demontare şi reglare a portierei şi închizătorii

· Utilizează S.D.V .- uri  adecvate 

· Aplică varianta optimă de proces tehnologic potrivit condiţiilor de lucru

· Aplică normele de calitate specifice operaţiunilor

· Respectă timpul procesului tehnologic N.T.S.M. şi P.S.I.
	5

25

10

15

5

5
	
	
	
	
	

	C.
	Competenţe sociale:

· Se adaptează la condiţiile oferite de locul de muncă

· Observă defecţiunile şi ia decizii optime de remediere

· Este capabil să argumenteze soluţia tehnică aleasă
	5

5

5
	
	
	
	
	

	
	Punctaj
	90
	
	
	
	
	

	
	Puntaj oficiu
	10
	10
	10
	
	
	

	
	TOTAL PUNCTAJ:
	100
	
	
	
	
	


 Notă: 

-     timpul efectiv de ecutare al lucrarii constituie un criteriul de departajare a candidatilor in   

      clasamentul final al concursului, la medii egale

· timpul de lucru este de 15 minute   

SUBIECTE – PROBA SCRISA
Scrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare răspunsului corect.

1. Asamblările prin fălţuire dublă culcată se utilizează în cazul pieselor la care asamblarea trebuie să asigure:


a) o rezistenţă mecanică mare şi o bună etanşeitate;


b) o rezistenţă mecanică mică şi o bună etanşeitate;


c) o rezistenţă mecanică mare fără etanşeitate;


d) o rezistenţă mică fără etanşeitate; 

2. Materialele de lustruit sunt:


a) emulsii de ceruri (ceruit) în apă;


b) materiale abrazive sub formă de pastă;


c) soluţii de răşini naturale în dizolvanţi organici;


d) materiale abrazive sub formă de pulbere

3. Rezervoarele de combustibil sunt executate din tablă de grosimea:

               a) 3-4 mm;

               b) 1-2 mm;


c)  5-6 mm;


d) 2-3 mm;

4. Cadrul automobilului constituie una din partile principale pe care se monteaza:

              a) geamurile

              b) motorul 

              c)rotile

              d) scaunele

5. Pistolul de  vopsire este un dispozitiv folosit la :

  a) vopsire prin imersie

  b) vopsire prin pulverizare

  c) vopsire prin tamburare

  d) vopsire prin pensulare

6. Între uşă şi caroserie trebuie să fie un spaţiu uniform, cuprins în general între:


a) 5-7 mm;


b) 7-9 mm;


c) 2-6 mm;


d) 10-12 mm;

7. La ultima operaţie din tehnologia de vopsire a automobilului foloseşte:


a) instalaţia de uscare;


b) tub oxiacetilenic;


c) lampă cu raze infraroşii;


d) arzător cu gaze

II.  ………………………………….. 10 puncte


Transcrieţi pe foaia de concurs litera corespunzătoare fiecărui enunţ şi notaţi în dreptul ei litera, A dacă apreciaţi că răspunsul este adevărat sau litera F, dacă apreciaţi că enunţul este fals.

1) Piesele de caroserie auto din tablă subţire şi formă relativ simplă se prelucrează prin matriţare la cald.

2) Vopsirea cu pensula constă în întinderea pe suprafaţa de vopsit a unei cantităţi de vopsea pulverizată cu ajutorul unui pistol.

3) Capacitatea de încărcare este în funcţie de dimensiunile de gabarit ale caroseriei.

4) Geamurile plexiglas se pot tăia cu o sârmă de nichelină încălzită la 400 grade C.

5) Cadrul se asamblează prin sudare, nituire sau combinat.
III. .………………………………… 6 puncte


În coloana A sunt enumerate diferite operaţii ce se execută la repararea caroseriilor, iar în coloana B diferite S.D.V. – uri utilizate. Scrieţi pe foaia de concurs asocierile dintre cifrele din coloana A şi literele din coloana B.

	A.
	B.

	1. Îndreptat cadre

2. Îndreptarea colţurilor caroseriei

3. Îndreptarea uşilor tamponate

4. Finisarea tablei după îndreptarea manuală

5. Controlul cotelor de gabarit ale planşeului cadru
	a) Ciocanul pneumatic pentru finisarea tablei

b) Banc de control mixt

c) Dispozitiv de presare

d) Presă pentru îndreptat cadre

e) Dispozitiv de întindere pentru cadre deformate unghiular

f) Suporturi în formă de lingură





1) Precizaţi tipurile de deformaţii ce pot apare la uşi.


2) Etanşarea caroseriei are următoarele scopuri: …………………………………...


3) Identificaţi elementele din figura alăturată şi indicaţi denumirea corectă pentru elementele cu numerele:  4, 5 , 12, 17, 19.

IV.  ………………………………….. 30 puncte

                                [image: image10.jpg]



V.  ………………………………….. 30 puncte


  Descrieţi operaţiile principale ale procesului tehnologic de vopsire (se vor specifica min 5 operatii)

MESERIA - MECANIC MOTOARE TERMICE 

REALIZATORI : PROF ING MANOLACHE MARIA – GR SC TRANSPORTURI – PLOIESTI

                                PROF ING IONITA AIDA – GR SC TEH „D. FILIPESCU” - BUZAU
SUBIECTE – PROBA PRACTICA

  Demontarea, verificarea si  montarea pompei de alimentare cu membrană a motoarelor 810-99, D102, D106.
Cerinte :

-organizarea locului de munca

-respectarea procesului tehnologic

-aplicarea si respectarea NTSM si PSI

Timp de lucru: 30 minute

Se acorda din oficiu 10 puncte 
SUBIECTE - PROBA SCRISA

SUBIECTUL I                   14 puncte

Scrieti pe foaia de concurs, litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Patrunderea apei in baia de ulei a motorului se constata prin :

a. Scaderea nivelului apei din radiator.

b. Existenta unei spume de culoare galbuie pe joja de ulei.

c. Cresterea presiunii uleiului.

d. Scaderea nivelului de ulei din baie.                                              2 puncte.
2. Suprapunerea deschiderilor supapelor in jurul PMI are ca efect  :

a. Imbunatatirea umplerii camerei de ardere, scaderea consumului specific de combustibil si racirea zonelor calde.

b. Dilatarea libera a supapelor.

c. Cresterea consumului de combustibil si scaderea puterii motorului.

d. Accentuarea efectului detonatiilor.                                               2 puncte. 

3. Consumul marit de combustibil este o consecinta a:

a. Jicloarelor de combustibil infundate.

b. Pompei de acceleratie defecta.

c. Filtrului de aer imbacsit.

d. Filtrului de combustibil infundat.                                                  2 puncte.
4. Cauza cea mai frecventa a arderii garniturii de chiulasa este:

a. Uzura segmentilor.

b. Strangerea insuficienta a chiulasei.

c. Termostat blocat in pozitia deschis.

d. Amestec carburant sarac.                                                           2 puncte
5. Care din urmatoarele cauze determina scaderea presiunii de ulei:

a. Infundarea sorbului pompei de ulei.

b. Nivel prea mare al uleiului in carterul motorului.

c. Folosirea unui ulei prea vascos.

d. Defectarea manometrului de ulei.                                               2 puncte
6. Transformarea curentului de joasa tensiune in curent de inalta tensiune necesar declansarii scanteii electrice intre electrozii bujiei este realizata de:

a. Bobina de inductie.

b. Distribuitor si ruptor.

c. Distribuitor.

d. Bobina de inductie si ruptor.                                                        2 puncte
7. Avantajele instalatiei de injectie a benzinei, de tip multipunct, sunt:

a. Performante superioare de putere, consum redus de combustibil si nivel scazut al emisiilor poluante.

b. Scaderea puterii motorului, scaderea consumului de combustibil si scaderea nocivitatii emisiilor poluante.

c. Cresterea puterii motorului si cresterea consumului de combustibil .

d. Cresterea puterii motorului si cresterea nocivitatii emisiilor poluante. 2 puncte
 SUBIECTUL II                       10 puncte

Transcrieti pe foaia de concurs, litera corespunzatoare fiecarui enunt si notati in dreptul ei litera A, daca apreciati ca enuntul este adevarat si litera F, daca apreciati ca enuntul este fals.

1. Biela realizeaza legatura cinematica dintre boltul pistonului si fusul palier al arborelui cotit.

2. Forma arborelui cotit depinde de :numarul si pozitia cilindrilor, numarul fusurilor manetoane, ordinea de functionare a motorului si sistemul de echilibrare a motorului.

3. Blocarea termostatului in pozitia deschis conduce la supraincalzirea motorului.

4. La motoarele cu aprindere prin scanteie in patru timpi, turatia arborelui cu came este de doua ori mai mare decat turatia arborelui cotit.

5. Dispozitivul de avans automat al pompei de injectie rotative modifica automat cantitatea de motorina in functie de regimul de functionare al motorului.

SUBIECTUL III               6 puncte

In coloana A sunt enumerate tipuri de instalatii, iar in coloana B elementele componente din alcatuirea acestora.

Scrieti pe foaia de concurs asocierea corespunzatoare intre cifrele instalatiilor din coloana A si literele componentelor din coloana B.

	A
	B

	1. Instalatia de racire.

2. Instalatia de ungere.

3. Instalatia de alimentare.
	a. Ajutaj pentru stropit fundul pistonului.

b. Rezervor de completare-compensare.

c. Pompa de transfer.

d. Culbutor.


SUBIECTUL  IV              25 puncte

Se da schema incompleta a instalatiei de racire cu lichid inchisa si presurizata. Copiati pe foaia de concurs schema si rezolvati cerintele de mai jos.


[image: image11]
a. Realizati legaturile intre elementele componente si marcati, prin sageti, circuitul apei in instalatie.

b. Denumiti elementele componente notate cu litere.

c. Explicati functionarea instalatiei de racire.

d. Denumiti cel putin patru cauze pentru defectul “ motorul se supraincalzeste” privind  instalatia de racire.

SUBIECTUL V                      35 puncte

Realizati un eseu cu tema “FUNCTIONAREA MOTORULUI CU ARDERE INTERNA” respectand cerintele de mai jos:

a. Reprezentati schema de principiu a unui motor cu ardere interna monocilindric in patru timpi.

b. Denumiti elementele componente.

c. Definiti punctul mort interior(PMI), punctul mort exterior(PME) si raportul de comprimare(ε).

d. Scrieti formula pentru cilindreea unitara si denumiti marimile folosite.

e. Explicati functionarea motorului cu aprindere prin comprimare in patru timpi.

NOTA:

1. Toate subiectele sunt obligatorii.

2. Timp de lucru 3(trei)ore.

3. Se acorda 10 puncte din oficiu.

4. Nota finala se obtine prin impartirea punctajului la 10
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